

經民聯12周年慶典暨籌款晚宴昨晚舉行，香港特區行政長官李家超在晚宴上致辭時表示，世界百年未有之大變局正加速演進，面對外圍經濟急劇變化，香港正經歷經濟轉型期。特區政府會全力發揮香港在「一國兩制」下背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，發掘經濟新增長點，為業界注入新動能。經民聯監事會主席林建岳表示，經民聯對香港前途充滿信心，期待與特區政府和社會各界繼續攜手前行，拚經濟、惠民生，抓住「一帶一路」、粵港澳大灣區建設帶來的巨大機遇，貢獻國家，發展香港，造福港人，將香港這個家園建設得更加美好。

●香港文匯報記者 子京

李家超在致辭時讚揚經民聯在國際視野、市場觸覺和龐大人脈網絡中都是具影響力的香港力量，亦是團結工商專業界別的愛國愛港力量，支持特區政府依法施政，不但是香港穩定繁榮的受益者，也是建設香港的參與者和貢獻者。

他期待經民聯繼續發揮推動力和影響力，帶領工商專業界擔當主力軍的角色，用實際行動助力香港開拓經濟發展新空間，推廣香港良好的營商環境和發展機遇。李家超又引用「寶劍鋒從磨礪出，梅花香自苦寒來」的詩句，鼓勵工商專業界別，在這個經濟轉型期，與政府團結一致，共同

# 經民聯宴賀12周年 李家超致辭

## 團結共探新業態 拓經濟新增長點

積極探索新業態，為香港經濟發掘更多增長新動能。

### 林建岳：港邁由治及興新階段

林建岳致辭時表示，經過12年的成長，經民聯已逐步發展成為香港重要建設和發展力量。他說，二十屆三中全會規劃了國家現代化的宏偉藍圖，更為香港長遠發展和長治久安作出重要指引。現時香港已經走向由治及興的新階段，行政長官李家超敢於擔當、善作善成，領導特區政府帶領社會各界，齊改革、同發展、惠民生、建未來。

### 續堅守初心獻力繁榮穩定

經民聯主席盧偉國表示，12年彈指一揮間，對經民聯來說，每一步都走得堅實而穩健。是晚慶典的主題是「拚經濟十二載，改革求新創未來」，作為香港工商及專業界的代表政團，站在新的歷史起點，未來經民聯將繼續堅守初心，牢記使命，與香港社會各界攜手創新，為香港的繁榮穩定和美好未來貢獻更大的力量。

經民聯12周年慶典暨晚宴舉行了簡單而隆重的慶祝儀式，主禮嘉賓與聯盟核心成員一齊站在印有維



●經民聯舉行12周年慶典暨籌款晚宴。

香港文匯報記者子京攝

港煙花夜景的布景台前，共同開啟一支支閃亮燈棒，舞台幕幕隨即變成燦爛的電子煙花效果，並呈現出十二周年慶典的主題——「拚經濟十二載，改革求新創未來」十四個大字。

尹宗華李永勝等出席

中央政府駐港聯絡辦副主任尹宗華，外交部駐港署理特派員李永勝，特區政府政務司司長陳國基、財政司司長陳茂波，香港特區立法會主席梁君彥，行政會議非官守議員召集人葉劉淑儀以及特區政府和中央駐港機構官員、社團領袖、政商界名人、傳媒機構代表等數百位嘉賓到賀。



●財委會本年度批出近2,500億元撥款。財務委員會主席陳振英(中)指要做好把關工作，考慮長遠的財務可持續性。

香港文匯報記者萬靈霜攝

## 財委會主席：公務員減薪非解財赤良方

香港文匯報訊(記者 凌瀚)立法會昨日舉行財務委員會及其轄下兩個小組委員會年結記者會。財委會主席陳振英說，截至本月13日，財委會共進行35次會議，批出項目58個，合共涉及近2,500億元撥款，較去年多出1,069.6億，包括28項工務工程有關的財務建議。未來，財委會更要做好把關工作，不單要確保公帑用得其所，同時要考慮長遠的財務可持續性。他並認為，政府正採取全面的財政整合計劃，讓財政赤字逐步收窄，力求在數年內回復收支平衡，但在目前情況下，公務員減薪並非最優選項。

財政司司長陳茂波早前透露特區政府本財政年度綜合赤字預計約1,000億元，但認為香港可在三

年至五年內逐步恢復財政收支平衡，近日社會輿論熱議政府應否採取包括公務員減薪在內等一系列節流措施來解決財赤。

陳振英昨日在記者會上回應表示，在當前情況下，公務員減薪並非最優選項，提升公務員生產力和服務質素所產生的效益遠比減薪更重要。

### 憂改變大眾消費方式 釀惡性循環

他解釋，就整體財政赤字而言，減薪所能發揮的作用是九牛一毛，但所引發的漣漪效應可能帶來一系列的影響。因為各行各業會參考公務員薪酬調整幅度，以制定打工仔薪酬標準，一旦公務員減薪，將影響到300多萬打工仔薪酬，從而改變社會大眾的消費方式和意慾，反而會造成惡性循環。

議員何俊賢也認為，1,000億元財赤是結構性問題，市民不應該把公務員減薪作為焦點。他強調，推動社會發展的基層開支是必要的，並非「不批錢就是省錢」。

陳振英在昨日記者會上介紹，財委會今年度共

舉行35次會議，總時數90小時35分鐘，其中審議財務建議的時數為54小時49分鐘，較上年多23小時20分鐘，即逾七成；單個項目審議的時間平均比上年高34分鐘。

### 審議財務建議時數增七成

對立法會上月三讀通過近133億元的政府開支追加撥款，涉及公務員加薪、注資創新及科技基金等，草案由恢復二讀至三讀通過，歷時不足5分鐘，被外界指是「光速通過」撥款。陳振英回應說，草案是先由相關事務委員會討論，再上財委會討論，總討論時數超過15小時，如果單計首讀至三讀的時間其實並不準確，整個流程和機制是環環相扣的。

陳振英強調，財委會一直嚴謹審慎審核財政撥款建議，在開會前也與政府方面有大量溝通，所耗費的時間並不少於鏡頭前的討論時數，「並非所有財務建議財委會都會照單全收，特別是當政府需要開源節流時，市民亦期望政府『應使則使』，我們更要『睇錢食飯』。」

## 熱烈慶祝澳門回歸祖國25周年

澳門粵通船務、珠海珠澳輪渡致力於服務粵港澳大灣區海上交通建設，打造海上舒適出行一小時生活圈。

### 澳門氹仔往來深圳蛇口航班時刻表如下：

澳門氹仔至深圳蛇口	深圳蛇口至澳門氹仔
08:30	08:00
09:30	08:30*
10:00*	09:30
11:00	10:00
11:30	10:30
12:00	11:30*
13:00*	12:00
13:30	12:30
14:00	13:30
15:00	14:00
15:30	15:00
16:30	15:30
17:00	16:00
17:30	17:00
18:30	17:30#
19:00#	18:00
19:30	19:00
20:30	19:30
21:00	21:00

備註：帶\*號航班僅周六開  
帶#號航班僅周日開  
2024年9月1日起按上述航班執行

### 澳門氹仔往來深圳機場碼頭航班時刻表如下：

澳門氹仔至深圳機場	深圳機場至澳門氹仔
11:45	10:00
16:00	14:15
19:15*	17:30*

備註：帶\*號航班僅周五、六、日  
2024年9月9日起開始執行上述航班

### 澳門氹仔往來珠海桂山島航班時刻表如下：

澳門氹仔至珠海桂山島	珠海桂山島至澳門氹仔
11:00*	10:05*
16:00#	15:00#

備註：帶\*號航班僅週六開  
帶#號航班僅周日開

### 澳門內港往來珠海灣仔航班時刻表如下：

澳門內港至珠海灣仔	珠海灣仔至澳門內港
07:10	07:40
07:20	07:35
08:20	08:40
07:50	08:10
09:10	09:40
08:30	08:50
10:10	10:40
09:20	09:50
11:10	11:40
10:20	10:50
12:40	13:10
11:20	11:50
13:40	14:10
12:50	13:20
14:40	15:10
13:50	14:20
15:40	16:10
14:50	15:20
16:40	17:00
15:50	16:20
17:50	18:10
16:50	17:10
18:30	18:50
18:00	18:20
19:20	19:50
18:40	19:10
20:20	20:40
19:40	20:10
21:10	21:45
20:30	20:50
	21:20
	22:00

2024年1月6日起開始執行上述航班

購票二維碼：



## 海園增6打卡點 與AR熊貓互動拍攝



▲在「萌趣熊貓影相站」觀眾可與AR大熊貓互動拍攝留念。香港文匯報記者黃艾力攝

▶在園內人工湖畔將上演「光影盛夜」煙火表演。香港文匯報記者黃艾力攝



香港文匯報訊(記者 唐文)海洋公園將於本周六(21日)起推出大熊貓主題活動，包括運用擴增實境(AR)提供互動體驗，讓參觀者了解大熊貓生活；增設6隻大熊貓打卡點。大熊貓主題光影匯演則由即日起每晚7時上演。

海洋公園「玩轉冬日園」大熊貓主題活動將於本周六開始舉行，新增「大熊貓『竹』夢之旅」、6米高「『熊』抱聖誕樹」、巨型充氣「至萌『大』熊貓」等打卡點，活動至明年1月1日。

其中，全新的互動景點——「大熊貓『竹』夢之旅」設有多個趣味景區，由「彩『熊』長廊」開始。園方將大熊貓特有的黑白色調變成彩色世界，引領觀眾進入「夢幻花海」，遊客可透過互動裝置，尋找隱藏在花叢中的其他大熊貓成員，亦可與藏身竹林的其他大熊貓互動。在「萌趣熊貓影相站」觀眾可與AR大熊貓互動拍攝留念。

### 人工湖畔上演「光影盛夜」煙火

由即日起每晚7時在園內人工湖畔將上演「光影盛夜」煙火表演，時長約15分鐘，透過煙火和水幕特效，配合銀幕背景和投影，呈現聖誕和熊貓雙重主題。表演又包含香港不同時空的經典場景，包括摩天大樓、霓虹燈、粵劇演員、山林、海洋、飛鳥等，讓觀眾感受香港的多元城市魅力。

海洋公園還會推出一系列別出心裁的熊貓主題



●海洋公園推出熊貓造型的套餐。香港文匯報記者黃艾力攝

美食，包括熊貓造型的套餐、曲奇餅、蛋糕、鮮奶咖啡等，在公園不同餐廳和餅店有售。下周二至周四(24日至26日)，公園的熊貓餐廳亦推出聖誕自助晚餐，提供聖誕火雞、牛扒、西班牙海鮮燴飯、雪花蟹腳等，以及多款聖誕及熊貓造型甜品。

海洋公園行政總裁黃嗣輝表示，自中央贈港大熊貓「安安」和「可可」與公眾見面後，已有數萬人次入園探望牠們，熊貓產品的銷情不俗，有信心園內6隻大熊貓能帶動公園人流和業績。

近日深圳「一簽多行」個人遊簽註恢復，黃嗣輝表示，由於這段時間沒有長假期，故暫時未見內地旅客有明顯增長，相信聖誕期間舉行的大熊貓盛典可以吸引更多內地旅客到訪。



掃碼睇片